
Pomen obrambne vzgoje

Najprej je človek
V procesu izobraževanja pripada enako-

vredno mesto, kot vsem ostalim področjem,
tudi usposabljanju in vzgoji obrambno samo-
zaščitnem področju. Vendar moranio ugotoviti,«
da je v naših, zlasti osnovnih šolah najmanj
strokovnjakov prav za pouk osnov obrambe
in zaščite.

Vsako šolsko lefo posamezne šole organizi-
rajo in izvedejo obramtai dan. Ta maj bi po-
kazal rezultat in uspeh celaletnega Iruda učen-
cev in učiteljev, ali pa inaj bi bil obramibni
dan inekaj drugega in za označitev uspehov
ceiloletnega dela besedni termin »abrambni
dan« sploh ni iprimeren.

Obrambni dan naj bi imel svoj osmovni na-
men pokazati učencem jn jih naučHi, kako
morajo ravnati v trenutku, ko nastopijo iz-
redne razmere, npr. ab požaru, povodnji, po-
tresu, letalskem napadu itd. Delavci šole mo-
.ra.jp vedeti, Kiiio jim v takem trenuflku lahko
učinkovito pomaga, od ikoga lahko prišakujejo
pomoč in pri kom morajo iskati pomoč v vsa-
kem času in iprimeru nesreče. Učeoci in učite-
lji niorajo pokazati tedaj stopnjo &amozaščiitne
osveščenosti. Varovati -morajo sebe in sebi
pomagati, bkrati morajo vatovati druge -in
jira ipomagati. To ipa je že odiraz določene
stopnje humanbsti. Izvedbo lakega obrambne-
ga dneva je treba analizirati in ovrednotiti.
Poiskati je trsba tudi naipake. po'samezinika in
jih ipriznati, potem pa predviidebi anožne po-
sledice, iki' bi nastale zaradi storjenih napak.
Na napakah se vendar tadi učimo..

Da bi ta!k otorambnii dan uspel in b.i se ob •
njem res česa naučili, se moramo nanj pri-
pravljati s'kozi vse šolsko leto ,pri pouku
obrambe in zaščite oziroma pri vseiri učno-
vzgojnem procesu. Področje obrambe in za-
ščite ima zelo širok pomen. Učenci si oblvku-
jejo human odnos do narave, lj-udi in živali.
Naučijo se pomagati človeku v nesTeči, ena-
ko živalim. S pomočjo-.karte se naučijo orien-
tirati v -aaravi, spoznavajo ožjo in širšo do-
movhjo in njeneilepote. Spoznavajo tudi vred-
note življenja v isvobodi, zato le-to bolj ceni-
jo jn so jo pripravljeni braniti. Ob spozna-
vanju iosnovnega orožja se ne učijo agresivno-
sti in ubijanja. Učenci spoznajo,, da je pri
obrambi svobode in domovine prvi človek,
potem šele tehnika.

Nujno je, da se vsaka šola poveže s svo-
jim okoljem, tj. s šolskim okolišem, če hoče
uspešno realiairati program dbrambne vzgoje.
Pri 'spoznavanju orožja lahko pomaga ZRVS,
topografsko karto, uporabo, drientacijo po
karti ali na zemljišču lahko uči učiitelj geo-
grafije ali RVS. Za prvo nnedicmsko pomoč se
poveže šola z zdravstveno ustanovo, uporabo
gasiilnih aparatov prevzame PGD itd.

Vsi dejavniki, ki posredujejo •učencem zna-
nje s področja obramibe in zaščite, pa so lah-
ko združeni v obrambnem krožku. Kjer bo de-
lo enakopravno razdeljeno na vse šolsko leto,
ne bo v aprilu stiske s časom. Tedaj naj se v
vsaki šoli ipreveri znanje s tega področja, naj-
boljSi ekipi se viključita v občinsko tekmova-
nje in od tu •najboljši na regijsko. Znanje naj-
boljših naj se nagradi s prakličnim darilom.

Ta prispevek sem napisal z nameno-m, da
bi v začetku šolskega leta s svojim razmišija-
nje.m pomagal našim prosvelinim delavcem.

Herman Janež


